

# संस्कृति फाउंडेशन का योग महोत्सव, प्राकृतिक चिकित्सा शिविर का समापन

अजमेर, (कास)। कार्यक्रम में संत श्री उत्तम राम शास्त्री के सानिध्य एवं दक्षिण विधायक अनीता भदेल के मुख्य आतिथ्य में मैं पर्यावरण मित्र टीम ने कल्याणी पूरा गुलाब बाड़ी मोक्ष धाम में पंकज शर्मा और मनोहर सिंह के सहयोग से स्थानीय लोगों ने 25 छायादार वृक्ष के साथ बेलपत्र, जामुन, अंजला, जंगल जलेबी, सीताफल, आदि फलों पौधों का रोपण किया, व प्रत्येक पौधे की सार संभाल की जिम्मेदारी का लेखराज दग्दी, चेतन भाटी, अनिल सोनी ने विश्वास दिलाया।

फलों के वृक्ष लगाने का उद्देश्य मनुष्य के साथ-साथ जीव जंतुओं को भी भोजन प्राप्त हो। आज बच्चे जीव जंतु जो भोजन और पानी की तलाश में शहरों की तरफ आकर्षित हो रहे हैं। इस कारण को देखते हुए वन्य क्षेत्र, दूरस्थ खाली मैदान, एकांत स्थानों पर ज्यदासे ज्यदा वृक्षारोपण करने का संकल्प लिया गया। पुट फॉर मदर अभियान के तहत लोगों ने अपनी माता के नाम पेड़ लगाकर धरती माता को समर्पित किया अपने परिवार जनों की खुशहाली एवं स्मृति में भी लोगों ने वृक्ष लगाए। इस दौरान भूपेश टांक,



अनीता भदेल ने पर्यावरण मित्र टीम के साथ मिलकर पौधे लगाने का संकल्प लिया।

अंजोत टांक, मनीष सतरावाला, अशोक महावर, आशु महावर, मुकेश सतरावाला, हेमा सतरावाला, वृक्ष प्रेमी उपस्थित रहे।

वहीं दूसरी संस्कृति फाउंडेशन द्वारा 21 जून अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के शुभ उपलक्ष्य पर शुरू हुआ था जिसका समापन आज अजमेर दक्षिण विधायक अनीता भदेल के मुख्य आतिथ्य में सम्पन्न हुआ, शिविर में योग महोत्सव,

तीन दिवसीय योग, ध्यान, प्राकृतिक चिकित्सा शिविर कार्यक्रम देव वाटिका श्रंगार चवरी अजमेर में कराया था योग स्वयंभू एवं समाज के लिए, लोक कल्याण की, इस पंक्ति को चरितार्थ करते हुए, योग, आसन, प्राणायाम के अभ्यास हुए, जिसको उपस्थित जन मानस को, योग विशेषज्ञ नितेंद्र उपाध्याय (श्री राम योग सेंटर,

मिरशाली, अजमेर ने कराया। हार्दफूलनेस ध्यान का अभ्यास, प्रशिक्षक गिरीश गुप्ता ने कराया और उन्होंने बताया कि ध्यान करने से संतुलित जीवन जिया जाता है और विवेक जागृत होता है, हार्दफूलनेस शिथिलीकरण का अभ्यास अंजली ने कराया, इस मौके पर प्राकृतिक चिकित्सालय आदर्श नगर के, डॉ.

## माली समाज का वैवाहिक परिचय सम्मेलन 7 को

अजमेर, (कास)। ज्योतिबा फुले सैनी मालियान एकता समिति अजमेर के तत्वावधान में आगामी 7 जुलाई को वैवाहिक परिचय सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। सम्मेलन की सफलता के लिए रविवार को संस्था पदाधिकारियों ने गणेशजी महाराज को निर्मंत्रण-पत्र भेंट कर आयोजन की सफलता के लिए प्रार्थना की। ज्योतिबा फुले सैनी मालियान एकता समिति के सुनील अलुडिया ने बताया कि माली समाज का वैवाहिक परिचय सम्मेलन तोपददा स्थित गढ़वाल पैलेस में 7 जुलाई को होगा। समग्र माली समाज के विवाह-योग्य युवक एवं युवतियों का पंजीकरण चल रहा है। आयोजन को भव्य रूप और इसकी सफलता के लिए आगरा गेट स्थित श्री गणेशजी महाराज मंदिर के पुजारी ने विधि-विधान में पूजा कर गणेश महाराज के समक्ष प्रार्थना की अर्जा लगाई।

प्रवक्ता प्रदीप कुमार कच्छवा ने बताया कि अजमेर के साथ ही राजस्थान के समस्त जिलों, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, दिल्ली से भी समाज बंधुओं का रजिस्ट्रेशन किया जा रहा है। सम्मेलन में मंच पर आकर अपना परिचय देने वाली युवतियों को प्रोत्साहन स्वरूप विशेष उपहार दिया जाएगा।

## सार-समाचार अक्ष त्रिपाठी वियतनाम में सम्मानित



अजमेर, (कास)। एक्सिस बैंक राजस्थान के सर्किल हेड अक्ष त्रिपाठी को वियतनाम में सम्मानित किया गया। अक्ष त्रिपाठी को यह सम्मान एक्सिस बैंक के पेंशन कंपनी के सीईओ द्वारा पेंशन फंड के योगदान में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करने पर दिया गया है। इसके पूर्व में भी अक्ष त्रिपाठी को कई बार सम्मानित किया जा चुका है। मालूम हो कि अक्ष त्रिपाठी अजमेर के पूर्व जनसंपर्क निदेशक प्यारे मोहन त्रिपाठी के पुत्र हैं।

## आकस्मिक निरीक्षण किया

भीलवाड़ा, (निर्स)। अध्यक्ष, राज्य समुचित प्राधिकारी (पीसीपीएनडीटी) एवं मिशन निदेशक (एनएचएम) राज. जयपुर के निर्देशानुसार विशेष निरीक्षण अभियान के तहत पीसीपीएनडीटी अधिनियम की पालना सुनिश्चित करने के उद्देश्य से रविवार को जिला नोडल अधिकारी पीसीपीएनडीटी डॉ. चेतन्द्र पुरी गोस्वामी ने 08 सोनोग्राफी सेंटर का निरीक्षण किया। उन्होंने सेवा सदन रोड स्थित डॉ. विधि इमेजिंग एण्ड डायग्नोस्टिक सेंटर, सरकारी हॉस्पिटल के सामने आनन्दा डायग्नोस्टिक, शास्त्री नगर स्थित श्रीमति केसर बाई सोनी हॉस्पिटल, तिलक नगर स्थित श्री सिद्धी विनायक हॉस्पिटल, सीताराम जी की बावडी के पास स्थित भारद्वाज अल्ट्रासाउण्ड एण्ड इमेजिंग सेंटर एवं रामसेही चिकित्सालय स्थित 03 सोनोग्राफी सेंटर का निरीक्षण कर पीसीपीएनडीटी अधिनियम की सख्ती से पालना करने के लिए पाबन्द किया। निरीक्षण के दौरान सोनोग्राफी मशीन पर स्थापित एक्टिविटी टैकर एवं जी.पी.एस. का निरीक्षण किया गया संस्थान के सोनोग्राफी रजिस्टर व फार्म-एफ की जांच की गई एवं भ्रूण लिंग परीक्षण रोकथाम के लिए टोल फ्री नं. 104 व 108 एवं व्हाट्सएप नं. 9799997795 के प्रचार-प्रसार के बोर्ड का प्रदर्शन पाया गया। सीएमएचओ डॉ. सीपी गोस्वामी ने बताया कि मुखबिर् योजना के तहत भ्रूण लिंग परीक्षण की सूचना सत्य पाये जाने पर तीन लाख रुपये तक की प्रोत्साहन राशि देने का प्रावधान है। उन्होंने सभी आमजन, गैर सरकारी संगठनों से अपील की है कि भ्रूण लिंग परीक्षण की सूचना देकर राज्य सरकार की मुखबिर् योजना का लाभ उठाएँ।

## परिंडो का वितरण किया

ब्यावर, (निर्स)। श्रीमद भागवत प्रभात फेरी परिवार द्वारा किए जा रहे विभिन्न सेवा कार्य श्रृंखला में भीषण गर्मी में बेजुबान व निरीह पक्षियों के दाना - पानी की व्यवस्था हेतु भारत माता सर्किल पर कैप लगा गया। प्रभात फेरी सदस्यों व आने जाने वाले राहगीरों को परिंडो का वितरण किया गया और उनसे ये सुनिश्चित भी किया गया की इनमें रोजाना दाना पानी की व्यवस्था की जायेगी। परिवार द्वारा लगाये गये कैप में बड़ी संख्या में शहर वासियों ने परिण्डे प्राप्त किए। कैप में भागवत परिवार के सदस्यों ने अपनी सेवाएँ दीं, कैप के पश्चात परिवार के सदस्यों द्वारा शहर के विभिन्न क्षेत्रों में 21 परिण्डे भी लगाये गये।

## आमसभा 7 जुलाई को

अजमेर, (कास)। अजमेर शास्त्री नगर विस्तार विकास समिति कार्यकारणी की बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया कि आगामी 7 जुलाई को समिति की साधारण सभा आयोजन पार्क नंबर 3, भक्त प्रह्लाद उद्यान में किया जाएगा। समिति के मीडिया प्रभारी डॉ. एसडी मिश्रा ने बताया कि आम सभा सुरेन्द्र सिंह राठौड़ की अध्यक्षता में होगी, सभा में सभी समिति के सदस्यों की उपस्थिति वांछनीय है। समिति सचिव बीएल बामनिया ने बताया कि मीटिंग में विभिन्न मुद्दों को रखा जाएगा। समिति द्वारा छपवाई गई स्मार्टिका का वितरण 24 जून से किया जाएगा।

## परीक्षाओं में गड़बड़ियों को लेकर प्रदर्शन

पुष्कर, (निर्स)। कांग्रेस पार्टी के आह्वान पर नीट परीक्षा में हुए महाघोटाले को लेकर, लाखों विद्यार्थियों के भविष्य से खिलवाड़ करने वाली भाजपा सरकार के खिलाफ एनएसयूआई पुष्कर, अध्यक्ष मधुसूदन पाराशर के नेतृत्व में रविवार को शिक्षा मंत्री का पुतला दहन कर रोष प्रकट किया व शिक्षा मंत्री के इस्तीफे की मांग की। इस दौरान समर तेजी दिनेश गुजर पंकज पाराशर रेशन खान ओम गुजर आदित्य धारू लोकेश चौहान मीनू पारसोया एनएसयूआई कार्यकर्ता साथ थे मौजूद थे।

## विभागीय समन्वय बैठक सोमवार को

अजमेर, (कास)। जिला कलैक्टर डॉ. भारती दीक्षित की अध्यक्षता में सोमवार सुबह 11 बजे कलेक्ट्रेट समिति कक्ष में साप्ताहिक समन्वय बैठक का आयोजन किया जाएगा। यह जानकारी अतिरिक्त जिला कलैक्टर ज्योति ककनानी ने दी।

## राशि हस्तान्तरण कार्यक्रम स्थगित

अजमेर, (कास)। जिला कलैक्टर डॉ. भारती दीक्षित ने बताया कि सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना की अभिवृद्धि राशि के हस्तान्तरण का सोमवार को 11 बजे जवाहर रंगमंच में आयोजित होने वाला कार्यक्रम अपरिहार्य कारणों से स्थगित किया गया है।

## भैरव धाम पर योग शिविर एवं मेले का आयोजन

अजमेर, (कास)। राजगढ़ स्थित मसालिया भैरव धाम पर रविवार को तीन दिवसीय योग शिविर का रविवारीय मेले में आयु हुए देश प्रदेश के हजारों श्रद्धालुओं के साथ धाम के मुख्य उपासक चम्पालाल महाराज के सानिध्य व महेश शर्मा सभागीय आयुक्त अजमेर के मुख्य आतिथ्य में समापन हुआ। धाम के प्रवक्ता अविनाश सेन ने बताया कि समापन समारोह श्री मसालिया भैरव धाम राजगढ़ चौदेवल ट्रस्ट और फ्रैंड्स ऑफ हैपीनेस फाउंडेशन दिल्ली के संयुक्त तत्वावधान आयोजित हुआ। इस अवसर पर फाउंडेशन के मुख्य निदेशक विपिन कुंज, निदेशक रोहित प्रजापति व पंकज रस्तोगी, योगाचार्य जसवीर जसवाल व सदस्य अंकित प्रजापति व अंकुश

महेश्वरी के नेतृत्व में रविवारीय मेले में आए हुए सभी श्रद्धालुओं व भैरव भक्त मण्डल के सदस्यों ने शरीर व मन को स्वस्थ रखने के लिए योग कराया गया। राजगढ़ धाम पर अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के तीन दिवसीय शिविर के समापन समारोह चम्पालाल महाराज ने कहा कि योग प्रकृति का वरदान, जिसमें अपनाया वो महाना नियमित योग करने का संदेश दिया। वहीं मुख्य अतिथि सभागीय आयुक्त महेश शर्मा ने कहा कि आमजन को योग की महत्ता को समझते हुए, प्रतिदिन योग करना चाहिए। प्रवक्ता सेन ने बताया कि धाम पर व्यवस्थापक ओमप्रकाश सेन, रमेश सेन, अविनाश सेन, राहुल सेन, ताराचन्द सेन, कैलाश सेन, विष्णु सेन, ओम प्रकाश सेन आदि मौजूद थे।

## बुड़ होंगे राज्य स्तर पर सम्मानित

ब्यावर, (निर्स)। राजस्थान सरकार द्वारा आपातकाल में बन्दी रहे लोकतन्त्र सेनानियो का राज्य स्तर पर दिनांक 25 जून 2024 को मुख्यमंत्री निवास कार्यालय पर सम्मानित करने हेतु आमन्त्रित किया गया है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कार्यालय द्वारा सुधीर कुमार शर्मा, आईएएस, शासन सचिव द्वारा ब्यावर निवासी दौलतराज बुड़ को जारी किये गये पत्र में उक्त दिनांक को आयोजित सम्मान समारोह में सम्मान ग्रहण करने हेतु एवं रात्रि भोज माननीय मुख्यमंत्री के साथ किये जाने हेतु आमन्त्रित किया गया है। दौलतराज बुड़ ने बताया कि इस आशय का निमन्त्रण संगठन द्वारा अलग से राज्यस्तर पर सांसद राजेन्द्र गहलोत का भी प्राप्त हुआ है। मुख्यमंत्री ने राज्य स्तर पर सम्मान समारोह आयोजित कर बुड़ को चर्चित किया है।

## सांसद महिमा कुमारी का स्थानीय कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत

मेड़ता सिटी, (निर्स)। राजसमंद सांसद महिमा कुमारी मेवाड़ का स्थानीय कार्यकर्ताओं ने रविवार को डांगवासा बाईपास स्थित सिद्धार्थ मोटर्स पर माला एवं पुष्प से अभिनंदन किया गया। सांसद मेवाड़ का प्रथम बार मेड़ता पधारने पर हरसोलाव के पूर्व सरपंच सुरेश गुर्जर के नेतृत्व में सम्मान कार्यक्रम आयोजन किया गया। इस मौके पर राजसमंद सांसद महिमा कुमारी मेवाड़ ने बालिका सशक्तिकरण की बात कही और कहा कि जल्द ही एक प्लान तैयार कर बालिका शिक्षा और बालिका सशक्तिकरण की दिशा में कार्य किया जाएगा इस अवसर पर नाथद्वारा विधायक विश्वराज सिंह मेवाड़, मेड़ता विधायक लक्ष्मण राम कलरू, पूर्व



सांसद महिमा कुमारी का कार्यकर्ताओं ने अभिनंदन किया।

विधायक सुखराम नेतड़िया, का भी स्वागत एवं सम्मान किया गया कार्यक्रम में बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष मनोज सोनी ने सांसद महिमा कुमारी के साथ बाल संरक्षण जागरूकता को लेकर चर्चा की इस दौरान रिया बड़ी प्रधान

मदनलाल गोरा, सरपंच प्रतिनिधि सुशील लटिया, मंगलाराम डिडेल, शोभाराम कमेडिया, ओसियां विधानसभा प्रभारी कैलाश जांगिड़, मेड़ता रोड सरपंच प्रतिनिधि डॉक्टर मेघराज आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## नगर परिषद चुनाव को लेकर चर्चा

ब्यावर, (निर्स)। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय प्रचारक एवं राष्ट्रीय कवि शहनाज हिंदुस्तानी आज अजमेर पहुंचे जहां खजाजा मोड़नुदुन चिखरी को दरगाह में दुआएं मांगी। संवाददाताओं से बात करते हुए हिंदुस्तानी ने कहा कि दिल्ली के लोगों के हक का पानी हरियाणा सरकार से मुहैया कराने के लिए 21 जून शुक्रवार से दिल्ली की जल मंत्री आतिशी सिंह अनिश्चितकालीन अनशन पर बैठे हैं व अरविन्द केजरीवाल की जल्द से जल्द जमानत हेतु खजाजा की चौखट पर दुआ मांगी। शहनाज हिंदुस्तानी कार्यकर्ताओं से संवाद करने ब्यावर पहुंचे जहां कार्यकर्ताओं ने फूल मालाओं से उनका स्वागत किया व पार्टी संगठन की मीटिंग ली। विशेष रूप से नवम्बर माह में होने वाले नगर परिषद चुनाव पर अहन चर्चा की गई। राष्ट्रीय स्टांट बनने के बाद झाड़ू चुनाव चिन्ह पर पार्टी सभी 60 वार्डों में चुनाव लड़ने की बात कही। इस मौके पर पार्टी के राधावल्लभ माहेस्वरी, मंजीतसिंह हुडा, ब्लॉक अध्यक्ष खीयाराम सिंगारिया आदि उपस्थित रहे।

## जनसुनवाई में ग्रामीणों ने दर्ज कराई आपत्ति

अजमेर, (कास)। उपखंड क्षेत्र के ग्राम पंचायत रामपुरा डाबला व पिचोलिया के ग्रामीणों ने पंचायतों की सरहद पर स्थित गैर मुमकिन पहाड़ी को खनन विभाग के द्वारा लीज पर दिह जाने को लेकर पिचोलिया स्थित राजीव गांधी सेवा केंद्र में अतिरिक्त जिला कलैक्टर, अजमेर के सानिध्य में आहुत जनसुनवाई में ग्रामीणों ने पुरजोर विरोध करते हुए लीज के पक्ष में पर्यावरणीय अनापत्ति प्रमाण पत्र जारी नहीं करने को लेकर लिखित अनापत्ति दर्ज कराई।

रामपुरा डाबला सरपंच सीमा चौधरी व पिचोलिया सरपंच प्रतिनिधि भोमसिंह राठौड़ के नेतृत्व में ग्रामीणों ने रामपुरा डाबला एवं पिचोलिया में मैसनी स्टोन खनिज क्लस्टर संख्या 26 के लिए पर्यावरणीय स्वीकृति के लिए अतिरिक्त जिला कलैक्टर लोकेश कुमार गौतम में शिरकत करते हुए लीज व पर्यावरणीय अनापत्ति प्रमाण पत्र जारी करने का पुरजोर विरोध करते हुए लिखित में

## 71 संगत का जत्था जयपुर समागम में शामिल

मसूदा, (निर्स)। सिख समाज एवं अमृतवेला ट्रस्ट गुलाबपुरी के संयुक्त तत्वावधान में भाई साहब गुरप्रीत सिंह जी रिकू वीर जी मुंबई वालों का दिनांक 23 जून 2024 जयपुर में संगत दर्शन और महान कीर्तन समागम के प्रोग्राम में 71 संगत का जत्था जयपुर समागम में शामिल हुआ। समागम में शामिल हुई संगत में पूर्व पार्षद गुरुधर सिंह टुटेजा, नवनीत सिंह टुटेजा, तमय सिंह टुटेजा, नवप्रीत कौर टुटेजा, एडवोकेट गुरप्रीत कौर टुटेजा, राम सिंह अमृतवेला ट्रस्ट के मंबर नंदलाल तोरखानी, राजन सिंह टुटेजा, गायत्री तीर्थवानी, दिव्या जमतानी, लक्ष्मी जमतानी, दीपिका जमतानी, ममता, मन्नत छतवानी, निनिता छतवानी, जिया मुलवानी, सीता मुलवानी, मीना मैत्रनी, जमना लाल मैतानी, सपना मैतानी, कमला गवलानी, विमला मैतानी बंटी छतवानी, प्यारी किशानी, मोनिका गवलानी, राधा छतवानी, सिया छतवानी, कोमल पेंसवानी आदि मौजूद रहे।

## टाटा पावर डिस्ट्रीब्यूशन प्रति जताया रोष

अजमेर, (कास)। श्री अजमेर व्यापारिक महासंघ के अध्यक्ष महेंद्र बंसल और महासचिव रमेश लालबानी के नेतृत्व में रविवार को मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा और उर्जा मंत्री को पत्र प्रेषित कर अजमेर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड के अधीन कार्यरत टाटा पावर डिस्ट्रीब्यूशन लिमिटेड द्वारा शहर में की जा रही विद्युत आपूर्ति सुचारू रूप से नहीं होने को लेकर रोष जताया और विद्युत आपूर्ति के उचित प्रबंधन की मांग की। महासंघ के बंसल व लालबानी ने पत्र के माध्यम से बताया कि 21 जून को आधे शहर की विद्युत आपूर्ति छह घंटे तक बन्द रहने से मानव जीवन अस्त व्यस्त हो गया और गर्मी, अंधेरे और कष्ट नहीं करपाने के कारण मिलता है। परेशानी का सामना करना पड़ा। टाटा पावर अजमेर विद्युत वितरण के हजारी बाग विद्युत के खंड प्रथम के चन्द्रवरदाई नगर हरि ओम कॉलोनी विस्तृत क्षेत्र की बिना सूचना के विद्युत कटौती और मेन्टेनेंस के नाम पर घंटों तक कटौती

## शहर की विद्युत आपूर्ति के उचित प्रबंध की मांग

की शिकायतों के बावजूद कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि टाटा पावर के अधिकारियों को पूर्व में ही अनेक बार बताया कि वर्क फ्रॉम होम में विद्युत उपकरणों की विद्युत आपूर्ति अचानक बन्द हो जाने से उनकी क्षति हो जाती है और कार्य में भी व्यवधान उत्पन्न होता है। समाजसेवी लता भैरूमल बच्चानी ने बताया कि हरि ओम कॉलोनी में प्रतिदिन विद्युत आपूर्ति बाधित होने, लाइटें बन्द होने से दुर्घटनाएँ, चोरियाँ होना, अपराधिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलता है। महासंघ के कालीचरणदास खण्डेलवाल, रमेश लालबानी, महेंद्र बंसल, रणवीर सैनी, किशोर टेकवानी, गंज के मानमल गोंयल, दरगाह बाजार के अध्यक्ष होतचन्द सोरानी, हरीश अगनानी आदि मौजूद रहे।

# निःशुल्क चिकित्सा शिविर का क्षेत्रवासियों ने उठाया लाभ

## अरिहंत संस्था और हॉस्पिटल के तत्वावधान में आयोजित हुआ शिविर

अजमेर, (कास)। श्री अरिहंत मानव सेवाथ संस्था और जैन मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल के तत्वावधान में निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन हुआ। अहमदाबाद के ऑर्थोपेडिक सर्जन डॉ. प्रांजल पिपारा और अजमेर के जैन मल्टी स्पेशलिटी अस्पताल के डॉ. विजय जैन (डेंटिस्ट), फिजियोथेरेपिस्ट डॉक्टर प्रियांक और डॉक्टर दीपि की निःशुल्क सेवा का लाभ अजमेर वासियों ने लिया। शिविर में सभी तरह के ऑर्थोपेडिक से संबंधित जैसे घुटने का रिफ्लेसमेंट, जोड़ों का दर्द, कंधे का दर्द, दंत चिकित्सा से संबंधित किसी भी तरह का परामर्श, एवं फिजियोथेरेपिस्ट से संबंधित निःशुल्क परामर्श दिया गया। डॉक्टर प्रांजल पिपारा, अहमदाबाद के सुप्रसिद्ध वरदान अस्पताल में अपनी सेवायें दे रहे हैं और नियमित रूप से अपनी सेवाथ शिविर में भी अपनी सेवायें देते रहते हैं। अजमेर जैन मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल के प्रमुख डॉक्टर विजय जैन भी स्पेशलिस्ट दंत चिकित्सक हैं और नियमित रूप से चिकित्सा के क्षेत्र में कार्यरत हैं। इसी हॉस्पिटल में स्पेशलिस्ट



चिकित्सकों ने निःशुल्क सेवाएं प्रदान कीं।

फिजियोथेरेपिस्ट डॉक्टर प्रियांक और डॉक्टर दीपि की सेवाएं भी नियमित रूप से उपलब्ध हैं। शिविर में अजमेर के बहुत से लोगों ने सेवा का लाभ लिया। श्री अरिहंत मानव सेवाथ संस्था के संयोजक अरुण पोखरना और अशोक चौधरी ने बताया

कि यह संस्था लगभग 3.5 साल से विभिन्न चिकित्सकीय उपकरण सेवाथ उपलब्ध करवाने के क्षेत्र में अपनी सेवाएं दे रही है। अजमेर और आस-पास के क्षेत्र जैसे नसीराबाद, भिनाय, बादनवाड़ा, पुष्कर, थांबला, मेड़ता आदि क्षेत्रवासी भी इस संस्था की सेवा

का लाभ निर्धारित रूप से लेते रहे हैं। संस्था में सर्जिकल डेड, व्हीलचेयर, बॉकर, नेबुलाइजर, ऑक्सिजन सिलेंडर, बाई पेप मशीन, बी पी मशीन, ड्रिप स्टैंड, एयर बेड, सक्शन मशीन, ऑक्सिजन कन्सेन्ट्रेटर आदि मानव सेवाथ उपलब्ध कराती है।

## अजमेर में आयकर विभाग ने टैक्सपेयर हब का आयोजन किया



टैक्सपेयर हब का उद्घाटन करते हुए अभिनेता व हास्य कवि शैलेश लोभा।

अजमेर, (कास)। आयकर दाताओं के लिए आयकर से जुड़े नवाचारों, आयकर की समझ एवं आयकर से जुड़ी समस्याओं के समाधान के लिए आयकर विभाग अजमेर द्वारा 23 से 25 जून तक टैक्सपेयर हब का आयोजन आजाद पार्क में किया जा रहा है। सी. बी. डी. टी. की आई आर एस अर्चना सिंह व तारक मेहता का उल्टा चरमा फेम अभिनेता हास्य कवि एवं लेखक शैलेश लोभा आयकर विभाग के टैक्सपेयर हब के उद्घाटन समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में शिरकत की। अजमेर के आजाद पार्क में आयोजित टैक्स पेयर हब का अभिनेता शैलेश

लोभा ने फीता काटकर शुभारंभ किया। इस दौरान प्रधान आयकर आयुक्त आर सी मीना सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे। युवा पीढ़ी के साथ जुड़ने के महत्व को पहचानते हुए टैक्सपेयर हब में एक जीवंत चिल्ड्रन कॉर्नर की सुविधा है जो बच्चों के लिए वचुअल रियलिटी गेम्स, प्रश्नोत्तरी, नुक्कड़ नाटक एवं मैजिक शो भी आकर्षण का केन्द्र बना हुआ। यह इंटरैक्टिव स्थान बच्चों को मजेदार और आकर्षक तरीके से कराधान और शैलेश लोभा विशिष्ट अतिथि रहे। कार्यक्रम में प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त राजस्थान आईआरएस राज टण्डन भी उपस्थित रहें।

कम उम्र में वित्तीय साक्षरता की नींव रखने में मददगार होती है। प्रधान आयकर आयुक्त आर.सी. मीना ने बताया कि टैक्सपेयर हब के तीन दिवसीय कार्यक्रम के अंतर्गत रविवार को उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि प्रधान आयकर महानिदेशक (प्रशासन एवं टीपीएस) सीबीडीटी आईआरएस अर्चना सिंह एवं तारक मेहता का उल्टा चरमा फेम अभिनेता हास्य कवि, मंच संचालक एवं लेखक शैलेश लोभा विशिष्ट अतिथि रहे। कार्यक्रम में प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त राजस्थान आईआरएस राज टण्डन भी उपस्थित रहें।